

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 138 (1313-й)

Год издания X-й

Среда

19 ноября
1941 года

Ни одного колхоза, не выполнившего своей священной заповеди!

С каждым днем иссякают силы гитлеровских полчищ под ударами героической Красной Армии. Сотнями тысяч вражеских трупов, обломками фашистских танков и самолетов покрыто поле жестокой битвы. Фашизм чувствует все возрастающую слабость.

Враг обессилел, но еще не побит. В предчувствии неминуемой гибели он попытается бросить в бой новые силы. Ни на минуту нельзя забывать об опасности, которая «не только не ослабла, а наоборот еще более усилилась».

Советский народ хочет жить свободно, по-своему управлять страной. И каких бы усилий не потребовалось, он разобьет врага.

Товарищ Сталин в своем докладе на торжественном заседании 6 ноября указал советскому народу путь к победе. Необходимо, сказал он, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Эти слова великого Сталина, прозвучавшие по стране могучим призывом, нашли горячую поддержку и среди трудящихся нашего района.

Понимая всю полноту ответственности за выполнение государственных обязательств, многие колхозы организовали массовую сдачу сельскохозяйственных продуктов. Одним из передовых по выполнению государственных поставок является Скоробогатовский сельсовет. Такие колхозы, как «Основа пятилетки», «Трудовик», «Путь к социализму» полностью рассчитались с государством по зерну, мясу, молоку, шерсти и яйцепоставкам. Колхоз «Общий труд», рассчитавшись по обязательным поставкам за 1941 год, выполняет недоимки по молоку за прошлый год.

В фонд обороны

Трудящиеся нашего района принимают горячее участие в создании фонда обороны. С августа месяца на текущий счет Госбанка поступило 104.214 рублей.

После доклада товарища Сталина 6 ноября заметно усилился приток средств. Так, от отдела

неплохо организована сдача сельскохозяйственных продуктов в Шадринском сельсовете. Колхозы «Победа», имени Молотова рассчитались по всем видам государственных заготовок за 1941 год и выполняют недоимки молока за прошлые годы.

В это грозное время, когда страна напрягает все усилия для отпора врагу, не может быть ни одного колхоза, не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством. Однако руководство Семинского и Хохломского сельсоветов еще до сих пор не может понять значения своевременного выполнения государственных поставок. В результате 155 хозяйств колхозников Семинского сельсовета не сдали ни одного килограмма мяса, 42 хозяйства не начинали поставки молока и яиц и 33 хозяйства не сдали ни одного килограмма шерсти. Хращевский и Ново-Покровский промколхозы имеют большую задолженность по зерну, мясу и молоку.

Точно такое же положение и в Хохломском сельсовете. Колхозы Крутовский, Хохломский и Быковский имеют задолженность государству по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов за исключением зерна. Эти факты позорного отставания говорят о том, что руководители этих сельсоветов не сумели обеспечить перестройку работы каждого колхоза на военный лад, не отрешились полностью от беспечности и благодушия, пагубных в военное время.

Сталинское задание по обеспечению фронта хлебом, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами надо выполнить во что бы то ни стало. Наша страна, Красная Армия должна получать столько продовольствия, сколько потребует для полного разгрома врага.

Партийные организации, сельские советы должны так организовать работу в колхозах, чтобы в ближайшие дни они полностью рассчитались по всем видам государственных заготовок. Ни одного колхоза не должно быть невыполнившего этой священной заповеди.

народного образования поступило в фонд обороны—2.754 рубля, промкомбината—530 рублей, артелей «Начало»—600 рублей, «Общее дело»—342 рубля. Всего за последние дни по району внесено 21.148 рублей.

Т. Верина

Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Теплую одежду — защитникам родины

Исторический доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал среди трудящихся нашего района желание оказать еще более деятельную и активную поддержку нашей доблестной Красной Армии.

Это находит свое выражение в усилившемся патриотическом движении по сбору теплой одежды и белья. За последнюю декаду на районный склад поступило 323 овчины, 27 килограммов шерсти, 73 метра холста, 30 наволочек и другие теплые вещи. Только за один день 10 ноября было принято 47 овчин, 12 шапок, 13 килограммов шерсти, 4 пары варежек, 49 метров холста, 6 полотенец, 4 пары носков, 7 мотков ниток, одеяло, 6 метров ошунного сукна, 3 пары рукавиц, ватные брюки, свитер и 82 рубля деньгами.

Многие из колхозников приносят сразу по несколько вещей. Так, из Шадринского колхоза тов. Соколова сдала овчину, 400 граммов шерсти, полотенце, шлем и моток ниток, тов. Комякова Ф.Ф. — 2,5 метра холста, овчину и моток ниток, Шевардина А. А. — овчину, 5 метров холста и ниток. Колхозник Федоровской сельхозартели Масленников А. Ф. внес 3 овчины.

Карпова.



«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Никакой пощады немецким оккупантам!
Смерть немецким оккупантам!»

(СТАЛИН).

Замечательными делами отвечают трудящиеся района на доклад т. Сталина

Повысилась производительность труда

Собрание членов колхоза «Правильный путь», Шадринского сельсовета, было многолюдным. Агитатор читал доклад товарища Сталина, произнесенный им 6 ноября о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Все с затаенным дыханием слушали дорогие для каждого, такие ясные и мудрые слова великого вождя народов. Они зажигали стремление еще лучше работать, еще больше помогать фронту.

Горячо говорила Харичева Пелагея Ивановна, мать двоих сыновей—Андрея и Михаила,—находящихся в рядах защитников нашей родины:

— Великий вождь товарищ Сталин призывает нас оказать нашей армии и флоту деятельную и активную поддержку. В ответ я обязуюсь увеличить свою производительность труда. Я сдала для Красной Армии 500 граммов шерсти и шапку. Вношу еще новую овчину.

Затем высказалась Харичева Капитолина Платоновна. Она заявила:

— На слова товарища Сталина ответим конкретными большевистскими делами—таков наш долг. Я вношу для мужественных защитников родины полотенце и 2 метра холста.

Т. т. Нечаева Е. С. и Харичева М. Е. тут же сдали для Красной Армии по овчине.

Выступали и многие другие колхозницы. Харичева П. И., Нечаева Е. С., Харичева М. Е., Смирнова А. Д. обязались увеличить вдвое свою производительность труда на сортировке льнотресты. Престарелые колхозники Смирнов И. П., Харичев В., Харичев Ф. Е. дали слово выполнять нормы выработки на 150—200 процентов.

Так новым производственным подъемом отвечают карповские колхозники на доклад товарища Сталина.

И. Шустов.

Завершили обмолот хлебов

13 ноября колхозники сельхозартели «Парижская коммуна», Крутовского сельсовета, внимательно читали доклад товарища Сталина. Пламенные слова вождя вызвали в них непоколебимую уверенность в победе над озверелыми германскими империалистами.

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники решили работать с еще большей энергией на благо родины. Тов. Блинова Т. Д. сказала:

— За прошедший период сель-

скохозяйственных работ я заработала 200 трудодней. Перед всем собранием даю слово, что буду трудиться еще больше. К этому нас призывает товарищ Сталин.

На другой же день колхозники завершили обмолот хлебов, утеплили скотные дворы и проводят вторичный сбор теплой одежды и белья для Красной Армии.

А. Шеронова, председатель колхоза «Парижская коммуна».

Растет уверенность в победе

Агитатор развернул перед собой свежий номер газеты.

— Начнем товарищи, — сказал он, обращаясь к колхозникам. В комнате сразу водворилась тишина. Все слушали замечательный доклад великого вождя народов тов. Сталина, сделанный им на торжественном заседании в Москве 6 ноября. Каждое его слово вселяло в колхозниках уверенность в победе, ибо дело, за которое борется наш народ, правое дело.

После того, как было закончено чтение доклада каждому хотелось высказать свое мнение. Особенно ярким было выступление Бояриновой Елены Афанасьевны, старшей звеньевой. Ее звено занимает передовое место в Мало-

Крутовском колхозе.

— Товарищ Сталин, говорит она, сказал очень замечательно. Для окончательного разгрома гитлеровских полчищ я отдаю все силы.

Бунтиной Е. А. 57 лет. У нее два сына в действующей армии. — Если бы у меня была сила, говорит она, я сама пошла бы на врага.

Повышением производительности труда ответили мало-крутовские колхозники на доклад товарища Сталина. Нужина Александра и Нужина Агафья на взке тресты стали вырабатывать по полторы нормы.

В. Бабков, счетовод Мало-Крутовского колхоза.

НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Контратаки наших частей

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 14 ноября (Спецкорр. ТАСС.) Последние два дня ознаменовались ожесточенными сражениями на левом и правом флангах нашего фронта.

Все попытки неприятеля продвинуться вперед в районе Тулы не имели успеха. Стремительной контратакой наших войск в районе М. было вчера уничтожено около 500 немецких солдат и офицеров и захвачено 2 танка, 2 тяжелых орудия, 8 станковых и ручных пулеметов, 8 противотанковых ружей, 72 автомата, 3 зенитных установки, около сотни винтовок, 32 тысячи патронов и много другого оружия и боеприпасов.

На Можайском и Малоярославском направлениях в течение последних дней велась редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Наши бойцы, укрепляя свои рубежи, одновременно отражали атаки мелких групп неприятеля. В районе Д. наши снайперы уничтожили 18 офицеров. В другом месте было уничтожено еще 68 офицеров и солдат. Огнем наших орудий в районе П. рассеяно большое скопление немецкой пехоты.

Особенно крупный урон немцы понесли на реке Нара. Все их попытки форсировать эту реку и закрепиться на ее восточном берегу отражались огнем советской артиллерии. Только одним подразделением, действующим в районе Наро-Фоминска, уничтожено за последнее время до 3.000 немецких солдат и офицеров, 300 автомашин, 8 артиллерийских, 15 минометных и 15 пулеметных батарей неприятеля. Кроме того, здесь нами был подавлен огонь 8 артиллерийских, 20 минометных и 8 пулеметных батарей.

Военно-воздушные силы нашего фронта за 12 и 13 ноября уничтожили 14 самолетов, 10 танков, 80 автомашин, взорвали бензозаправочную станцию, вывели из строя 4 орудия и расстреляли свыше 2 батальонов вражеской пехоты.

Больше лыж Красной Армии

Взбесившиеся фашистские собаки мечутся в своей предсмертной злобе. Им не уйти от затяжной войны и суровой русской зимы. Это сейчас очевидно для всех, в том числе и для фашистских полчищ.

Крах гитлеровского империализма неминуем. Но победа сама собой не наступит. Она последует тем скорее, чем сильнее и могущественнее будет отпор советского народа фашистским палачам. Чтобы Красная Армия окончательно остановила и уничтожила противника, нужна всесторонняя помощь тыла, обеспечение фронта необходимым вооружением и снаряжением.

Сейчас, в условиях наступающей зимы необходимо, чтобы Красная Армия была полностью снабжена лыжами. Без лыж нашей героической пехоте трудно вести бой с противником. Поэтому величайшая и почетная зада-

Воздушные бои под Москвой

Вчера летчики Московской зоны противовоздушной обороны уничтожили на подступах к столице 31 вражеский самолет. Пользуясь сплошной облачностью, на Москву летели несколькими волнами группы немецких бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Но каждый раз самолеты рассеивались на подступах к столице.

Особенно много вражеских самолетов летело к Москве около четырех часов дня. В это время произошло несколько воздушных сражений в которых участвовало большое количество самолетов с той и другой стороны. В этих боях двум московским летчикам удалось сбить по два вражеских самолета.

Воздушный бой с четырьмя немецкими истребителями вел младший лейтенант Байков в районе пункта А. В результате были сбиты два «Хейнкеля». Младший лейтенант Байков благополучно совершил посадку на своем аэродроме.

В районе пункта Б. сбил два немецких истребителя лейтенант Мирошниченко. Один самолет был уничтожен с первой же атаки. Несколько позднее Мирошниченко, встретившись в воздухе с другим вражеским истребителем, сбил и

его. В районе пункта П. лейтенант Урвачев вступил в бой с двумя фашистскими бомбардировщиками. Один из них ему удалось сбить, второй вынужден был повернуть обратно.

Удачным маневром с первой же атаки уничтожил «Мессершмитт-110» младший лейтенант Коров в районе западнее пункта П.

Один «Мессершмитт» сбил вчера младший лейтенант Тараканников. Два «Мессершмитта» сбили в воздушном бою младший лейтенант Разведов, старшие сержанты Елагин, Бирюков и Брыков и младший лейтенант Максимов.

Блестящий воздушный бой провели вчера лейтенант Балабушкин и сержанты Иванов и Левин. Семнадцать вражеских самолетов встретили они — пятнадцать «Мессершмиттов» и два «Хейнкеля». Отважные соколы смело преградили им путь. На высоте 1500 метров завязался бой. Враг не должен прорваться к Москве. Балабушкин, Иванов и Левин сбили в этом бою три «Мессершмитта», расстроили строй противника, часть самолетов обратили в бегство, а сами благополучно вернулись на свои базы.



Действующая Армия.

Бойцы ведут группу пленных фашистов, захваченных в одном из боев под местечком Н. (Западное направление).

По опыту передовиков

В 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке были представлены лучшие птицеводческие фермы. В числе их ферма колхоза «Красный узел», Орджоникидзевского края, от которой был получен большой доход. По опыту передовиков организуют птицеводство и многие колхозы нашего района. Так, Лукинский колхоз, Филинского сельсовета, в 1940 году полностью укомплектовал птицеферму и сейчас имеет 95 кур. Причем большинство из них породы леггорн. В среднем за год каждая несушка дала по 70 яиц. Благодаря этому колхоз полностью рассчитался по яйцепоставкам с государством, сдал в фонд обороны 200 штук и продал в порядке госзакупа 700 яиц. Кроме того была оказана социалистическая помощь другим колхозам в выполнении яйцепоставок.

Но, прежде чем добиться таких результатов, птичнице тов. Угрюмовой пришлось немало поработать. Елена Парфентьевна проявила большую любовь и заботу о своем деле.

Какие же корма она готовит для птиц?

Корма такие, которые есть в каждом колхозе. Зимой она кормит кур 3 раза в сутки. Утром и днем приготавливает мешанину из вареного картофеля, муки и лугового или клеверного сена, мелкорубленного и обваренного кипятком. Последнее необходимо для обеспечения птиц витаминами. Очень рекомендуется использовать в корм сеновую труху, т. к. она содержит много

семян злаковых и наиболее питательные части растений.

На ночь курам дается зерновой корм, в соответствии с установленными нормами. Зачастую тов. Угрюмова дает птицам сочный, свежий корм, в частности кормовые корнеплоды и силос. В этом случае он подвешивает. Чтобы достать их, куры вынуждены подпрыгивать. Это укрепляет их мускулатуру и согревает. Для питья всегда имеется чистая свежая вода в специальных поилках.

Днем птица обычно гуляет, а в холодное время загоняется в птичник. Здесь в помещении находится ящик с крупным песком, камешками и щебнем. Это необходимо курам для размалывания пищи. С целью удаления кожных паразитов в птичнике всегда находится зошно-песочная ванна.

Раз в месяц на ферме проходит зоо-ветеринарный осмотр. Заболевших отделяют и переводят на специальное содержание.

На ферме введенадельно-премиальная оплата труда. Это создает материальную заинтересованность птичницы в повышении продуктивности и сохранении молодняка.

Опыт лукинской птицефермы заслуживает повсеместного распространения в колхозах нашего района, в особенности теперь, когда поставлена задача — обеспечить Красную Армию всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами.

Н. Снежинский, зоотехник райзо.

Очередное занятие на военно-учебном пункте

Воскресенье — день всеобщего. На пункте, где командиром тов. Смирнов, бойцы изучали материальную часть винтовок. Отличные знания показали товарищи Снежников Н. С., Шапошников И. Ф., Кудряшов Г. В. и Озеров Е. Н.

В 9 часов — перерыв. Перед бойцами выступает политрук Потапов. Под его руководством проводится изучение доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и речи, произнесенной им 7 ноября на параде Красной Армии в г. Мо-

ске. Бойцы слушали с большим вниманием эти мудрые и ясные слова. В ответ они взяли обязательство изучать военное дело только на «хорошо» и «отлично».

В зимнем, морозном воздухе раздается команда:

«Вперед короткой перебежкой!». — Так начались тактические занятия. Они проходили в обстановке, приближенной к военной. Большую ловкость и сметку по выполнению боевой задачи показала отделение младшего командира Маслова. Внезапным ударом через овраг, они атаковали условного противника и тем обеспечили разгром условного врага.

С каждым занятием во взводе строже становится дисциплина. Провинившимся дается высканье, о них пишут в стенной газете. После этого, случаи нарушения дисциплины стали очень редкими.

А. Смирнов.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Объявление

Хохломской сбытовой базе „Росглавлегсбыт“ при 3-й госвалфабрике требуется на постоянную работу старший бухгалтер.

Лица, желающие поступить на такую работу, могут подать заявления, с приложением краткой характеристики, на имя управляющего базой или лично обращаться в контору базы по адресу: дер. Тарасово, Мартыновского сельсовета.

Вр. и. о. управляющего **Набалин.**